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Congedi.

PRESIDENTE, Ha chiesto congedo il sena~
tore De Nicola per giorni 30.

Se non vi sono dsservazioni, questo congedo
si intende concesso.

Variazioni nella composIZione
di Commissione permanente.

PRESIDENTE. Comunico che, su designa~
ziofie del Gruppo democratico cristiano, il se~
natore Vaccaro sostituirà nella 7" Commissione
permanente (Lavori pubblici, trasporti, poste
e telecomunicazioni e marina mercantile) il
Sottosegretario di Stato Bisori, finora sosti~
tuito dal senator,e Caporali, e pertanto il sena~
tore Caporali rimane assegnato soltanto alla
4" Commissione permanente (Difesa).

Annunzio di presentazione di disegni di legge.

PRESIDENTE. Comunico che sono stati pre~
sentati i seguenti disegni di legge di iniziativa:

dei senatori Terracini, Molè, Gavina, Pic~
chiott'i, Minio, Negri e Gramegna:

«Adeguamento del testo unico delle leggi
di pubblica sicurezza, approvato con regio de~
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creto 18 giugno 1931, n. 773, alle norme della
Costituzione» (400);

del senatore Zoli:

« Provvedimenti per la assistenza ai libe--
rati dal carcere» (401).

Questi disegni di legge saranno stampati, di~
stribuiti e assegnati alle Commissioni compe~
tenti.

Deferimento di disegni di legge
all'approvazione di Commissione speciale.

PRESIDENTE. Comunico che il Presidente
del Senato, in conformità delle deliberazioni
dell' Assemblea, ha deferito all'esame e aU'ap~
provazione della Commissione specia1e per le
alluvioni i seguenti disegni di legge:

«Provvidenze a favore delle zone danneg~
giate dalle al1uv,ioni del mese di ottobre del
1953 nelle provincie siciliane» (291), di ini~
ziativa dei senatori Magri ed altri, già asse--
gnato alla 7" Commissione permanente (Lavori
pubblici, trasporti, poste e telecomunicazioni
e marina mercantile);

«Provvidenze per i danni causati dalle al~
luvioni nella provincia di Verona» (389), di
iniziativa dei senatori De Bosio e Trabucchi;

«Concessione di indennizzo ai danneggiati
del nubifragio del 18 luglio 1953 nei comuni
di Castano Primo, Turhigo, Nosate e Magnago
in provincia di Milano» (397), di iniziativa
del senatore Marzola.

V otazicne per la nomina: a) di tre Commissai."i
di vigilanza sulla Cassa depositi e prestiti e
sugli Istituti di preIVidenz8; b) di un .commis-
sarìo di vigilanza al Debito pubblico.

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la
votazione per la nomina:

a) di tre Commissari di vigilanza sulla
Cassa depositi e prestiti e sugli Istituti di
previdenza;

b) di un Commissario di vigilanza al De~
bito pubblico.

Estraggo a sorte i nomi dei Senatori che
procederanno allo scrutinio delle schede di v~
tazione per la nomina di tre Commissari di
vigilanza sulla Cassa depositi e prestiti e sugli
Istituti di previdenza.

(Sono estratti i t(wmi dei slenatori Canevari,
Varaldo, Spezzano, Colombi e Taddei).

Estraggo ora a sorte i nomi dei Senatori
che procederanno allo scrutinio delle schede
di votazione per la nomina di un Commissario
di vigilanza al Debito pubblico.

(Sono estratti i nomxi elei senatori Azara,
Benedetti Luigi, Menghi, Baracco e Di RO(J(Jo).

Dichiarò aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

Agostino, Alberti, Amadeo, Amigoni, An~
gelilli, Angelini Cesare, Angelini Nicola, An~
gl'i sani, Artiaco, Asaro, Azara,

Baracco, Barbareschi, Bardellini, Bellora,
Benedetti, Bertone, Bisori, Bitossi, Bo, Boc~
cassi, Boggiano Pico, Bolognesi, Bosco, Bosi,
Bosia, Braccesi, Braitenberg, Braschi, Buizza,
Busoni,

Caldera, Canevari, Canonica, Carboni, Ca~
relli, Carmagnola, Caron Giusep'Pe, Cemmi,
Cenini, Cerka, Cermignani, Ceschi, Cianca,
Clemente, Condorelli, Corbellini, Cornaggia
Medici, Corsini, Corti, Criscuoli, Crollalanza,

De Bacci, De Giovine, De Luca Angelo, De
Luca Carlo, De Luca Luca, De Pietro, Di
Rocco, Donil1'i,

Fabbri, Fantuzzi, Farina, Ferrari, Ferretti,
Fiore, Flecchia, Focaccia, Fortunati, Franza,

Galletto, Gavina, Gerini, Gervasi, Giaco~
metti, Giardina, Giustarini, Gramegna, Gram~
matico, Granzotto Basso, Grava, Guglielmone,

Iorio,
Jannuzzi,
Lamberti, Leone, Lepore, Liberali, Locatelli,

Lorenzi, Lussu,
Magliano, Magri, Mancino, Mariani, Mar~

tini, Marzola, Med,ici, Menghi, Merlin Ange~
lina, Messe, Minio, Molinari, Molinelli, Monni,
Montagnani, Mott,

N acucchi, Nasi, Negri, Negroni,
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Page, Palermo, Pannullo, Papalia, Pastore
Ottavio, Pastore Raffaele, Pelizzo, Perrier,
Pesenti, Petti, Pezzini, Piechele, Piola, Ponti,
Porcellini,

Raffeiner, Ravagnan, Restagno, Riccio, Ri~
stori, Roda, Rogadeo, Romano Domenico, Ro~
veda, Russo Luigi, Russo Salvatore,

Saggio, Salomone, Sanmartino, Santero,
Schiavi, Schiavone, Scoccimarro, Selvaggi, Se~
reni, Spagnolli, Spallicci, Spasari, Spezzano,
Stagno,

Taddei, Tartufoli, Terragni, Tibaldi, Tira~
bassi, Tomè, Toselli, Tupini, Turani, Turchi,

Vaccaro, Valmarana, Vanoni, Varaldo, Voc~
coli,

Zane, Zelioli Lanzini, Zoli, Zucca.

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazio~
ne ed invito i Senatori scrutatori a procedere
allo spoglio delle schede.

(1 Senatori scrutatori proceMno alla '11.IU,..
merazione dei voti).

Per l'iscrizione di un disegno di legge all'or-
dine del giorno e per Io svolgimento di una
interpellanza.

SPEZZANO. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

SPEZZANO. Onorevole Presidente, nel lu~
glio scorso ho presentato il disegno di legge
n. 11, che venne assegnato alla Commissione
di giustizia in sede deliberante. Senonchè, il
Ministro del tempo, senatore Azara, chiese che
fosse assegnato alla Commissione in sede refe-
l'ente. Analogamente alla richiesta del Mini~
stro la Presidenza ha provveduto. Essendo de~
corsi i due mesi pr,evisti dall'articolo 32 del
Regolamento e trattandosi di un disegno di
legge urgente, prego l'onorevole Presidente di
voler disporre perchè il disegno di legge venga
iscritto all'ordine del giorno e discusso sul te~
sto da me presentato.

Dovrei fare ancora una seconda richiesta.
Onorevole Presidente, come ella ricorderà, nel
dicembre ultimQ scorso ho svolto un'interpel~

lanza sullo scandalo della Cassa di risparmio
di Calabria. In quella circostanza, il Ministro
del tesoro, e per esso il Sottosegretario onore~
vole Vicentini, chie'se un congruo la-sso di tempo
per potere eseguire delle indagini ed essere
quindi in condizione di rispondere cognita
causa. Sono passati parecchi mesi ma non ho
avuto la risposta. Il Presidente del Senato,
quando venne chiesto il rinvio, disse che la
PresIdenza assumeva l'impegno di tener sem-
pre iscritta all'ordine del giorno la ?1lia inter~
pellanza. Ieri però non l'ho riscontrata. Pre~
gherei pertanto la Presidenza di volere inter-
rogare il Min1stro del tesorO' per sapere quan-
do sarà in ,condizione di rispondere alla mia
interpellanza.

PRESIDENTE. Rispondo subito alle sue ri-
chieste: per quanto riguarda la prima, è ne-
cessario domandare alla Commissione se ri-
tenga di dover chiedere una proroga per la
presentazione della relazione sul disegno di
legge n. 11, di cui lei è proponente.

,L'articolo 32 del Regolamento dispone, in~
fatti: «Scaduto il termine, il disegno di leg~
ge viene iscritto all'ordine del giorno e di-
scusso sul testo del proponente, salvo che il
Senato, su richiesta della Commissione, non
conceda un nuovo termine non superiore ai
due mesi ».

In assenza del Presidente della 2" Commis-
sione permanente, domando al Vice Presiden-
te della Commissione stessa, senatore Gavina,
se ha qualche richiesta da fare.

GAVINA. Dichiaro di non essere autoriz-
zato a fare alcuna richiesta.

PRESIDENTE. Il disegno di legge, di ini~
ziativa del senatore Spezzano, contenente le
norme per la riabilitazione di diritto, sarà al-
lora iscritto senz'altro all'ordine del giorno.

Per quel che riguarda, poi, lo svolgimento
della interpellanza relativa allo scandalo che
si sarebbe verificato presso la Cassa di rispar~
'mio di Calabria, prego il ministro Tupini, qui
presente, di sollecitare il Ministro del tesoro
affinchè dichiari quando è disposto a rispon-
dere.

TUPINI, Ministl.o senza portafoglio. Non
mancherò di riferire al Ministro competente.
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PRESIDENTE, Sospendo la seduta per un
quarto d'ora.

(La seduta, sospesa alle ore 11,10, è ripresa
alle ore 11,25).

Risultato di votazione.

PRESIDENTE. Riprendiamo la seduta.
Comunico il risultato della votazione per la

nomina di tre Commi~sari di vigilanza sulla
Cassa depositi e prestiti e sugli Istituti di pre~
videnza :

Votanti. 170

Hanno ottenuto voti i senatori:

Angelini Nicola
Sartori .
Spezzano .
Giacometti
Tartufoli .
Mastrosimone

97
97
60

2
1
1

11Schede bianche

Proclamo pertanto eletti i senatori Angelini
Nicola, Sartori e Spezzano.

Comunico ora il risultato della votazione per
la nomina di un Commissario di vigilanza al
Debito pubblico:

Votanti . 170

Hanno ottenuto voti i senatori:

Zotta
Giacometti
Spezzano
Papalia.
Nasi.

97
56

1
1
1

14Schede bianche

Proclamo quindi eletto il senatore Zotta.

Per lo svo~gimento di interpeUanze
e di interrogazioni.

GAVIN A. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

sedute della prossima settimana intenda dare
risposta alle interpellanze e alle interrogazioni
presentate sul caso Montesi.

TU PINI, Ministro senza portafoglio. Do~
mando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

TUPINI, Min'istlf'o senza portafogl'io. Il Pre~
sidente del Consiglio e Ministro dell'interno è
già stato informato delle richieste avanzate al
riguardo nel corso della seduta di ieri. Assi~
curo, comunque, che non mancherò di comuni~
care all'onorevole Scelba che tali richieste sono
state rinnovate nella seduta odierna ed espri~
mo la fiducia che lo svolgimento delle interpel~
lanze e delle interrogazioni in parola possa
aver luogo in una seduta della prossima setti~
mana.

ALBERTI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

ALBERTI. Desidero sollecitare la discus-
sione dell'interpellanza da me presentata al~
l'Alto Commissariato per l'igiene e la sanità
pubblica il 15 ottobre dell'anno scorso in me~
rito alla repressione delle frodi nella fabbrica~
zione e nel commercio degli stupefacenti. Poi~
chè già al momento della presentazione l'Alto
Commissariato per l'igiene e la sanità pub~
blica si dichiarò disposto ad un immediato
svolgimento dell'interpellanza, prego la Presi~
denza di provvedere ad iscriverla all'ordine del
giorno di una delle prossime sedute.

PRESIDENTE. Assicuro il senatore Alberti
che l'interpellanza da lui presentata sarà iscrit~
ta all'ordine del giorno di una delle prossime
sedute.

Annunzio di interrogazione.

PRESIDENTE. Si dia lettura dell'interro~
gazione con richiesta di risposta scritta per~
venuta alla Presidenza.

MERLIN ANGELINA! Seglf'ietaria:

GAVINA. Vorrei pregare l'onorevole Presi~ Al Presidente del Consiglio dei ministri e
denza di chiedere al Governo se in una delle J al Ministro del tesoro, per conoscere se non
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intendono equo estendere anche al personale
delle Amministrazioni statali nominato nei
ruoli transitori, l'indennità di funzione previ~
sta dalla legge 11 aprile 1950, n. 130, in con~
siderazione che detto personale esplica ad
ogni effetto funzioni identiche al personalE'
dei ruoli or,ganici, e che ad esso sono state
estese, con l'articolo 4 del decreto~legge
7 aprile 1948, n. 262, le disposizioni legisla~
tive sullo stato giuridico degli impiegati ci~
vili di ruolo dello Stato (353).

PERRIER.

PRESIDENTE. Il Senato si riumra nuova~
mente martedì, 16 marzo, in due 'sedute pubbli~
che, la prima alle ore 10 e la seconda alle
ore 16, col seguente ordine del giorno:

Dis0ussione dei disegni di legge:

1. Variazioni allo stato di previsione del~
l'entrata, a quelli della spesa di vari Mini~
steri ed ai bi1anci di alcune Aziende auto~
nome p,er l'esercizio finanziario 1952~53 (pri~
mo provvedimento) (226) (Approv'ato dalla
Camera dei deputati).

2. Stato di previsione della spesa del Mi~
nistero della difesa per l'esercizio finanzia~
rio dallo luglio 1954 al 30 giugno 1955 (371).

3. PAPALIA ed altri. ~ Modifica alle di~

sposizioni per le promozioni a magistrato
di Corte di appello ed a magistrato di Corte
di cassazione (33).

4. SPEZZANO. Norme per la riabilita~
zione di diritto (11).

La Sieduta è tolta ,alle ore 11,35.

ERRA T A CORRIGE

SI avverte che nel resoconto stenografico <leHa LXXVIII
seduta (venerdì 19 febbraro 1954) sono state omesse le
seg uentI comunica zio m :

Modificazioni nella composIZIone

della Giunta per il Regolamento e della Giunta delle elezioni.

PRESIDENTE. Comumco al Senato che ho chiamato
a far parte della GIunta per Il Regolamento Il senatore
Giardina in sosUtuzione del senatore Tupini e che ho

C'hiamato il senatore Zoli a far parte deHa Giunta delle
elezioni.

Modificazioni nella composizione di Commissioni permanenti.

PRESIDENTE. Comunico che, su designazione del
Gruppo democratico cristiano, sono state effettuate le
seguenti modlficazIOni nella composIzione delle COllllnis~
SIOm permanenti:

l senatori Jannuzzi e Germi entrano anche a far
parte della l" ComunssIOne permanente (Affari della

PresIdenza del Conf'iglio e dell'interno), in sostituzione,
rispettivamente, del senatori Tupini e Ponti;

il senatore PIOla entra anche a far parte della

2" Commissione permanente (Giustizia e autorizzazioni
a procedere), III sostituzione del senatore De Pietro;

il senatore Zotta entra anche a far parte della

5" Commissione permanente (Finanze e Tesoro), in so~
stituzione del senatore Valmarana;

Il senatore De Giovine entra anche a far parte

deH'S" Commissione permanente (Agricoltura e alimen~
tazione), in sostituzione del senatore Medici.

Modificazioni nella composizione di Co~missione parlamentare.

PRESIDENTJ!J. Comunico che ho designato i sena~
tori Corti e Magrì a far parte della Commissione par~
lamentare per il parere sulla nuova tariffa generale dei

<lazi doganali, in sostituzione, rispettivamente, dei se~
natori Medici e Valmarana.

Approvazione di disegni di legge

da parte di Commissioni permanenti.

PRESIDENTE. Comunico che, nelle riunioni di sta~
mane, le Commissioni permanenti hanno esaminato ed
approvato i seguenti disegni di legge:

5" (JommiÌsswne permanente (Finanze e tesoro):

«'l'rasformazione in aumento dell'assegno perequativo
o deH'indennità di funzione dell'assegno personale pre~
visto dai commi 2° e 3° deH'articolo 1 della legge 8 apri~
le 1952, n. 212, recante revisione del trattamento econo~
mico dei dipendenti statali» (217), d'inizIativa del de~
putato Cappugi;

6" (Jomn/;/;ssione pennwne.nte (Istruzione pubblica e

beHe arti):

«Nomma a professore emerito del professore Raffaele
Caporali» (264);

«AbilitazIone provvisona all'esercizio professionale
per i laureati deH'anno accademico 1952~53» (300)

Dott. MARIO ISGRÒ

DIrettore dell'UfficIo Resoconti


